



从美化家居到传递善意

梁娟巧手让布偶有了“生命”



↑梁娟手工缝制的部分布偶和布袋。

→梁娟在享受缝制时光。

今年51岁的梁娟住在七星区穿山东社区。一年多以来，她制作的百余件布偶带着温暖走入他人生活，从家庭装饰到传递善意，梁娟在针脚间编织着对生活的热忱，也收获了满满的幸福感和成就感。

◎从小种下的“手工情结”

梁娟对手工的热爱，源于儿时家中一方小小的布堆。记忆里，母亲总是坐在缝纫机前，而梁娟总会好奇的在一旁看着母亲像变魔术一样把布料变成了一件件漂亮的衣服。

梁娟回忆说，在她小时候，家里有亲戚开服装厂，母亲常从厂里带回布料制作成衣，贴补家用。除此之外，全家人的衣物均出自母亲之手。剩下的碎布头，母亲的巧手也能让其变成绣着花朵的手帕、镶着花边的小围裙等物件。

耳濡目染之下，梁娟从小也对布料和针线充满好奇。几岁时，她就跟着妈妈有模有样地学缝补。尽管最初的针脚歪歪扭扭，做出的东西也不成形状，但家人的鼓励还是让“手工情结”在她心里悄悄扎根。

随着年龄的增长，梁娟对手工的热爱愈发浓烈。她开始尝试制作更复杂的物件，她尝试用麻绳编织成各式各样的用品，也开始重拾针线用布缝制一个个灵动的玩偶。无论是做何种手工，每一次创作的过程都让她沉浸其中，享受手工带来的乐趣。

◎自学巧手缝制布偶

2024年年初，梁娟看到一个布偶制作视频，这瞬间勾起了她对儿时用布头缝制小玩意的回忆。于是，她决定重拾针线。

通过网络教程，梁娟系统学习了布偶制作技巧，从打版、缝制到塞棉花和组合立体造型。她的第一个作品，是用家中不穿的牛仔裤等废料制作的大象布偶。

为让布偶更生动，梁娟在网上选购植物染布，并根据布料图案和颜色设计造型。填充棉花时，她会控制好松紧度，让布偶既有柔软的触感，又能保持立体的形态。缝眼睛和嘴巴时，她最全神贯注，因为这是赋予布偶“灵魂”的关键一步。在她的巧手下，一块块普普通通的染布变成了形态各异、充满个性的可爱布偶。

记者看到，梁娟做的布偶样式繁多，

主要以动物和植物为主，她还给布偶做了衣服和围巾等配饰。同时，布偶的关节处是用纽扣相连，可以前后活动，使得布偶更加拟人化。

“前段时间我开始研究自制染布的技艺，这样不仅降低了这个爱好的成本，也让制作过程变得更有意思。”梁娟说，自制染布能收获惊喜，扎染出的花色纹理独一无二，让每个布偶都成为“孤品”。

◎针脚间收获成就感

起初，梁娟将制作的布偶放在家中装饰，或是作为礼物送给亲朋好友。随着作品越来越多，她萌生了将布偶放在社交平台分享的想法。

梁娟拍摄了布偶制作过程的短视频，在家里布景，展示自己制作的可爱布偶。没想到，周围很多朋友都被她的布偶吸引，还有朋友直接询问是否可以购买。

在朋友的建议下，去年国庆假期，她带着自己制作的布偶来到景区附近售卖。结果让她十分意外，半个小时就卖出了十几个，很多游客和市民都围在她的摊位前，拿着她做的布偶爱不释手。

“我记得第一个买我布偶的是来桂林旅游的男孩。”梁娟回忆说，那个男孩拿起布偶问道：“这是你自己做的啊，做得挺好的。就图你这个布偶是手工的，我要帮你买一个。”听到这样的夸赞，梁娟心里暖暖的，也受到了很大的鼓舞。

今年广西三月三假期，一位来自深圳的游客买了她的一个青蛙布偶，并且问她要了联系方式预定其它布偶。随后，这位游客拿着青蛙布偶在穿山公园里拍照打卡发朋友圈，附言对桂林山水及梁娟手作布偶的喜爱。

从去年至今，梁娟制作了百余个布偶，除了自己特别喜爱的留下来以外，其余均售出或赠予他人。此外，她现在还尝试做了很多布包，也获得了周围很多朋友的喜爱。

一针一线，都承载着梁娟对生活的热爱，每一个布偶，都传递着温暖与善意。梁娟说：“看到大家喜欢我的布偶，看到它们能给别人带来快乐，我就觉得所有的付出都值得。在这小小的针脚间，我收获的不仅是成就感，更是与喜爱布偶的人们之间深厚的情谊。”

记者周子琪 文/摄



街坊故事讲不完
留住社区人情味
热线电话 2834000



七星街道4个社区开展防灾减灾主题活动

本报讯（记者周子琪 通讯员何殊玮）为构建“社消联动全民参与”的防灾减灾新格局，近日，七星区七星街道施家园社区、龙隐社区、七星社区、金星社区联合辖区物业公司、党员代表及居民代表，走进桂林市七星区消防救援大队开展“走进火焰蓝，安全零距离”主题活动。

活动中，消防员带领大家近距离参观消防车及专业救援装备，详细介绍灭火器、空气呼吸

器等器材的功能及适用场景。在“模拟烟道疏散”环节，大家分组进入逃生通道，弯腰低姿、用手捂住口鼻，沿安全标识有序撤离，切身掌握火场逃生技巧。随后，消防员现场示范干粉灭火器“提、拔、握、压”四步操作法。

此次活动以“社消联动”为抓手，聚焦社区干部、物业人员等“第一响应群体”，切实提升大家的防灾意识和应急能力。

融和社区开展关爱老年人义诊活动

本报讯（记者周子琪 通讯员文琪）近日，七星区穿山街道融和社区计生协会与华侨医院携手开展关爱60岁以上老年人的义诊体检活动，为社区老人送上了温暖与关怀。

活动现场，医护人员认真细致地为每位老人进行检查，详细询问他们的日常饮食、用药情况和既往病史，对老人的健康状况进行全面评估。计生协会的工作人员积极配合，向老人宣传健康

养生知识和计生相关政策，发放宣传资料和小礼品。同时还为老人们提供心理咨询和关怀服务，帮助他们缓解心理压力，保持积极乐观的心态。

本次活动共为120位老人提供了义诊体检服务，不仅让老年人对自身健康状况有了清晰的认识，增强了健康意识，也进一步弘扬了尊老、爱老、助老的传统美德，提升了社区的凝聚力和向心力。

龙隐社区开展国际家庭日主题宣传活动

本报讯（记者周子琪 通讯员饶珈瑜）5月15日是国际家庭日，为提升辖区居民对科学育儿的认知，近日，七星区七星街道龙隐社区联合社区卫生服务站开展了一场丰富多彩的国际家庭日主题宣传活动。

活动中，社区卫生服务站的医生用通俗易懂的语言，围绕婴幼儿生长发育特点、营养膳食搭配、常见疾病预防与护理等内容

为居民讲解科学育儿知识。并针对家长在育儿过程中遇到的困惑和难题进行了解答。活动现场还为居民提供免费量血压、测血糖、健康咨询等服务。

此次活动不仅为社区居民提供了科学育儿的知识和健康检查的服务，还宣传了普惠托育政策，让居民感受到了社区的关爱和温暖。

穿山社区计生协开展防艾知识进校园活动

本报讯（记者周子琪 通讯员周璇）为进一步增强青少年对艾滋病的科学认知，提高他们的自我保护意识，近日，七星区七星街道穿山社区计生协联合桂林市旅游职业中等专业学校开展“懂艾不恐艾 青春更璀璨”防艾知识专题讲座，为300余名在校学生送去一堂生动的青春期健康教育课。

活动现场，社区计生协工作

人员结合青春期学生的心理特点，用通俗易懂的语言讲解了艾滋病传播途径、防治措施。讲座还穿插了互动问答环节，学生们踊跃提问，工作人员现场解答了关于HIV检测窗口期、暴露后预防用药等专业问题。

下一步，社区将持续扩大宣传覆盖面，计划在暑期针对职校实习学生开展防艾法治教育，筑牢青少年健康成长的安全屏障。